
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 

12. 06. 2023 - 18. 06. 2023 

motto týdne: 

„ Bůh vysvobozuje. “ 

 

      PONDĚLÍ 12. 06. blah. Floridy Cevoli, panny, řeholnici OSCI Cap 

      2 Kor 1,1-7; Žl 34,2-3. 4-5. 6-7. 8-9 Komentář: Mt 5,1-12 

Každý z nás touží po vztahu. Zde je návod na šťastný vztah s Bohem.  

Pokud se však zalekneš a nabídku nevyužiješ, těžko se s ním sjednotíš. 
 

      ÚTERÝ 13. 06. památka sv. Antonína z Padovy, kněze a učitele církve                                                                                                                 

      2 Kor 1,18-22; Žl 119,129.130.131.132.133.135 Komentář: Mt 5,13-16      

Možná je dnes trend vše dobré skrývat a vystavovat na odiv to zlé… Okolí se pak 

nechá fascinovat absurditou zla. Chci mít odvahu učinit tomu přítrž! 
 

      STŘEDA 14. 06. sv. Elizeuse, proroka 

2 Kor 3,4-11; Žl 99,5.6.7.8.9 Komentář: Mt 5,17-19 

Ježíš je mostem mezi Zákonem a proroky a tolik zdůrazňovaným milosrdenstvím.  

Jen On dokáže naplnit touhu po spravedlnosti, opravdovosti a harmonii. 
 

      ČTVRTEK 15. 06. sv. Víta, mučedníka                                                                   

2 Kor 3,15 – 4,1.3-6; Žl 85,9ab+10.11-12.13-14 Komentář: Mt 5,20-26 

Smíření je podmínkou čistého vztahu k Bohu. A tedy podmínkou k slavení 

bohoslužby, ve které bude mít zalíbení. 
 

PÁTEK 16. 06. slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova                                                                                                                                                

Dt 7,6-11; Žl 103,1-2.3-4.6-7.8+10; 1 Jan 4,7-16 Komentář: Mt 11,25-30                                                                            

Přetvoření našich srdcí, aby se připodobnila Ježíšově tichosti a pokoře, může  

být bolestný proces a úkol na celý život. Ale je to Boží úkol pro nás již od stvo- 

ření: „…učiňme člověka ke svému obrazu“. 
 

SOBOTA 17. 06. památka Neposkvrněného Srdce Panny Marie 

Iz 61,9-11; Žl 1 Sam 2,1.4-5.6-7.8abcd Komentář: Lk 2,41-51                                                                

Maria uchovává ve svém srdci nyní i nás, kteří s jejím Synem tvoříme v církvi 

 jednu rodinu. 

 

11. neděle v mezidobí   - Cyklus A  18. 06. 2023                                                                  
V textech čtení se vracíme do období „mezidobí“ a budeme pokračovat ve čtení 

Matoušova evangelia. Téma této neděle je povolání apoštolů. Co to znamená být 

povolán Bohem k nesení zvěsti evangelia? Modleme se za ty, kteří v dnešních 

podmínkách nasazují síly a hlásají evangelium. 
 



 

1. ČTENÍ                                                                                                
Izraelité vyšli z egyptského otroctví (asi 13. stol. př. Kr.) a třetího dne se ocitli  

pod horou Sinaj. Zde Bůh uzavírá s Izraelem smlouvu. Bůh nejprve připomene 

lidu, co pro něj učinil (náš text). Pak bude následovat Desatero (Ex 20).  

Text čteme pro zmínku o „království kněží“, na kterou naváže evangelium. 
 

Ex 19,2-6a                 

Když přišli synové Izraele na sinajskou poušť, utábořili se na poušti.  

Izrael se tam utábořil před horou. Mojžíš vystoupil k Bohu a Hospodin na  

něj zavolal z hory: „Tak řekneš Jakubovu domu a oznámíš synům Izraele:  

Sami jste viděli, co jsem udělal Egypťanům, jak jsem vás nesl na orlích 

křídlech a dovedl vás k sobě. Nuže, budete-li mě skutečně poslouchat a mou 

smlouvu zachovávat, budete mým vlastnictvím mezi všemi národy, neboť 

mně patří celá země. Budete mi královstvím kněží a svatým lidem.“ 

 

ŽALM 100                                                                                                      

Chvalozpěv vyzývá k předstoupení před Boha. Tato radostná výzva platí dnes 

nám, pokud chceme i my být lidem patřícím Bohu. 
 

Odpověď: Jsme jeho lid a stádce jeho pastvy. 
 

Plesejte Hospodinu, všechny země, – služte Hospodinu s radostí,  

– vstupte před něho s jásotem! 

Uznejte, že Hospodin je Bůh: – on nás učinil, a my mu náležíme,  

– jsme jeho lid a stádce jeho pastvy. 

Neboť Hospodin je dobrý, – jeho milosrdenství je věčné,  

– po všechna pokolení trvá jeho věrnost. 

 

2. ČTENÍ                                                                                                           

Vstupujeme do středu úvahy svatého Pavla, který obsáhle vysvětluje smysl a vý-

znam ospravedlnění plynoucího z víry v Krista. Ospravedlnění, tedy možnost být 

s Bohem, neplyne z našich skutků či ze splnění nějakých norem. Jsme chybující 

hříšníci! Ale Bůh nás vysvobozuje činem Ježíše… 
 

Řím 5,6-11 

Bratři! Kristus v ten čas, když jsme ještě byli slabí, zemřel za bezbožníky. 

Vždyť sotva kdo položí život za spravedlivého – možná, že se někdo umřít 

odhodlá za toho, kdo je mu milý. Ale Bůh dokazuje svou lásku k nám tím, že 

Kristus umřel za nás, když jsme byli ještě hříšníky. Tím spíše tedy budeme 

zachráněni skrze něho od Božího hněvu teď, když jsme ospravedlněni jeho 

krví. Neboť jestliže jsme byli s Bohem usmířeni smrtí jeho Syna v době, kdy 

jsme s ním byli ještě znepřáteleni, tím spíše – po usmíření – budeme zachrá-



 

něni jeho životem. Ba ještě více! Smíme se i chlubit Bohem skrze našeho Pána 

Ježíše Krista, protože skrze něho se nám nyní dostalo usmíření. 

 

EVANGELIUM             

Sv. Matouš nejprve popsal začátek Ježíšova života a jeho první veřejné vystoupení. 

Obsáhle informoval v Horském kázání o obsahu jeho zvěsti. Následně skupina lidí 

okolo Ježíše zažije první zázraky a teprve po tom Ježíš vyvolí ze skupiny apoštoly, 

které poprvé posílá hlásat evangelium. Desátá kapitola je věnována pokynům pro 

apoštoly. 

 

Mt 9,36 – 10,8                                                                 

Když Ježíš viděl zástupy, bylo mu jich líto, protože byli vysílení a skleslí jako 

ovce bez pastýře. Tu řekl svým učedníkům: „Žeň je sice hojná, ale dělníků 

málo. Proste proto Pána žně, aby poslal dělníky na svou žeň!“ 

Potom si zavolal svých dvanáct učedníků a dal jim moc nad nečistými duchy, 

aby je vyháněli a uzdravovali každou nemoc a každou chorobu. Jména těch 

dvanácti apoštolů jsou tato: první Šimon, zvaný Petr, a jeho bratr Ondřej, 

Jakub, syn Zebedeův, a jeho bratr Jan, Filip a Bartoloměj, Tomáš a celník 

Matouš, Jakub, syn Alfeův, a Tadeáš, Šimon Kananejský a Jidáš Iškariotský, 

který ho pak zradil. Těchto dvanáct Ježíš poslal a přikázal jim: „Mezi poha-

ny nechoďte a do žádného samařského města nevcházejte.  

Raději jděte k ztraceným ovcím z domu izraelského. Jděte a hlásejte: ʻPři-

blížilo se nebeské království.ʼ Uzdravujte nemocné, probouzejte k životu 

mrtvé, očišťujte malomocné, vyhánějte zlé duchy. Zadarmo jste dostali, 

zadarmo dávejte.“ 
 

K ZAMYŠLENÍ             

Apoštolové jdou poprvé hlásat evangelium. Ještě to nikdy nezkusili.  

Pán je vybavuje souborem pokynů, jak má misionář jednat: „probouzet  

k životu“, „očišťovat“, „vyhánět zlo“… To jsou úkoly, které znamenají snadné 

poskvrnění „špínou“ jiných. Budou se sklánět do bídy a nouze lidí, setkávat se s 

bolestí a prohrou. Co nabídnou lidem? Svůj šarm či rétorické umění? Show?  

Mají nabídnout Boží moc! Jak silná jsou slova „Přiblížilo se nebeské království“! 

Není to lidské království ani sociální projekt ani vyřešení bolestí laciným popu-

lismem. Boží království znamená vládu Boha nad lidským srdcem. 

 

 

 

 


